



让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报业集团 宣

创新基层治理 增进民生福祉

沿河镇探路农房改善“后半篇文章”

□记者 朱莹莹 李亮亮

一幢幢白墙黛瓦的小楼错落有致,楼外篱笆围着的绿化景观秀丽,一个个庭院干净整洁……10月16日,记者走进建湖县沿河镇兴旺新型农村社区,一幅美丽图景映入眼帘。这是沿河镇2019年以来在推进农房改善进程中建设的新农村社区。目前,三期422套房屋均已建成且分房到户,入住人口1300余人。

改善农民群众住房条件是事关民生和基层治理的大事。不久前召开的全市推进社会治理现代化实现新提升座谈会强调,要完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台。建湖县委全会也提出,要把为民造福作为最大政绩,把群众所思所盼作为最紧任务。“农房改善事关民生福祉,我们沿河坚决将省、市、

县委全会精神贯彻到底,落实到位,扎实推进农房改善,精心做好“后半篇文章”,精细化提升社区物业管理水平,探索农村新型社区管理路径,着力打造一流品牌。”沿河镇党委书记李东风在接受采访时表示,要让农民住有所居,住有“优”居。

为了让搬迁农民过上与时代同步的现代城镇生活,做好农房改善“后半篇文章”,沿河镇以兴旺新型农村社区为试点,突出“强化物业管理,赋能幸福家园”理念,聘请对社区居民诉求更加熟悉的兴旺村退休村主任孙美兄,牵头负责社区物管工作,组建了5人物管工作队,定期做好庭院维护、绿化管护、垃圾清运等服务工作。

曾经,在庭院种植蔬菜是社区管理的一大难题。“社区居民对土地有感情,在泥土里忙活了一辈子,也

闲不住。”孙美兄说,社区十分理解这种情况,针对社区环境与居民情怀的矛盾,坚持人性化服务,采取堵疏结合的方式,一方面耐心劝说阻止,另一方面在社区对面开辟10多亩的菜地,划分成面积大小相同的地块,标上序号分到每家每户,既化解了管理难题,又赢得了民心民意。

“根据居民庭院的整洁度、美观度、家风等开展评星挂星活动,以自评互评相结合,燃起居民争当文明家庭、争创美丽庭院的‘双争’热情。”沿河镇宣传委员朱铁军指着104户门口挂着的“五星级美丽庭院”的牌向记者介绍,为激发居民自我管理意识,兴旺社区全方位开展“美丽庭院”“文明家庭”等创建活动,从完善配套设施到丰富文化生活,沿河镇积极探索实践,做好农房改善“后半篇文章”,让广大群众乐享美好生活。

级美丽庭院示范点”“2022年美丽家园省级示范点”。

社区广场的长廊前,沿河镇淮剧团义工们正在搭建第二天演出的戏台。10多位老人坐在长廊内板凳上,与身边熟悉的邻居们攀谈着家常期待着明天的表演。为丰富居民的精神文化生活,该镇从居民喜出常常态化组织淮剧演出、红色观影等形式多样的文化活动。“耕地流转出去了,女儿们都成家了,社区房子也漂亮,每个月还有戏看,我们老两口住在这里,幸福得很!”去年搬进社区的朱以祥老人赞道。

从新型农房建设到现代物业管理,从完善配套设施到丰富文化生活,沿河镇积极探索实践,做好农房改善“后半篇文章”,让广大群众乐享美好生活。



□记者 朱莹莹 通讯员 王乃定

“榆东组已接管9户,新接管89户(含4家养殖,1家炕孵,4家炕孵+养殖,4家养殖)”“区域三进展情况……”“区域五主要矛盾……”

一张勾勾画画,写满记录的图纸平铺在南阳村党总支书记孙开元的办公桌上,他与书记助理王林站在图纸旁一边交谈,一边不时圈画着。10月12日,记者一进入建湖县上冈镇南阳村村委会办公室,就看到这样一幕。那是一张南阳村污水管网布置示意图,红色、绿色、黑色线条纵横交错,描绘着该村环境综合整治的重要一环。

记者注意到,图纸上“炕孵”“养殖”字眼频频出现。南阳村位于上冈镇北首3公里,是有近800年炕孵历史的传统特色产业村。现有炕坊73户,养殖户75家,年产鸡、鸭、鹅苗禽8000多万羽,年产值高达27亿元,销售范围覆盖全国大多数省份。

但是,由于该产业为分散式家庭作坊生产模式,炕孵产生的蛋壳、幼雏粪便等固废垃圾处置能力弱,曾经一度造成了较严重的环境污染。“之前我们也头疼污染问题,甚至有人提出全部关停炕孵产业。”然而,南阳村炕孵产业的触角已经延伸至全国各地,影响到全国养殖产业。显然,通过关停产业来杜绝污染是不现实的。

既要金山银山,也要绿水青山。

这是一场当地特色产业与环境整治的双向发力。那么,如何既保护发展传统产业,又努力建设天蓝水绿和美乡村?

7月中旬,建湖县成立工作专班,系统制定了南阳村环境综合整治方案。该县全面实施南阳村炕孵设施装备升级,制订炕孵养殖废弃物处置方案,将炕孵养殖产生的蛋壳、病死禽等废弃物统一收集、仓储、消杀一体化处理,转化为生物有机肥料原料销售利用,从源头上解决分散式小作坊经营造成的生产性污染问题。

陈大海经营的建湖县大海炕孵专业合作社是南阳最大的炕孵基地之一,年产1000多万羽苗禽。据他介绍,如今所有蛋壳直接运至专门固废处理厂处理,既方便又环保。

同时,积极实施人居环境提升工程。统筹推进该村中心河等12条河道、河岸环境同步治理。并将全村需提升或新建的户厕全部纳入今年改厕计划,与生活污水管网建设一体推进。南阳村也因此成为建湖县户厕改造和污水管网全覆盖的村庄,该村的生活性污染问题逐渐得以冰解。家住中心河南岸的张永建夫妻俩欣喜地感叹:“以前味道大呢,现在空气可清爽了!”

“截至目前,污水管网改造工程已经完成97%,预计近期全部完成。”孙开元指着图纸说。如今,通过阶段突击整治,南阳村的特色产业与环境整治实现了双赢。全村河水清澈,绿树成荫,空气清新,安心经营产业,舒心享受生活,一派安然惬意的场景。

一张写满记录的管网图……



沪动盐城



建湖发布

关注分享

颜单镇

农旅融合搭建农产品入沪桥梁

本报讯(夏其中 周建武 汤义林)10月15日,建湖县颜单镇“党建引领·乡村振兴”农产品推介会在楼港村举行,上海清静慧好、上海梦兴国际、上海大唐国际、乐活之旅等30多家旅行社负责人如约而至。这是该镇推进农旅融合,搭建农产品产销桥梁助农增收的一个生动缩影。

在农产品展销区,正清大米、楼港皮蛋、梅花斋粽子、刘家荡螃蟹、恒辉莲藕、农家草鸡蛋、小榨豆油、

藕粉圆等绿色生态农产品一字排开,不少旅行社负责人精心挑选。“楼港村的人文环境好,农产品质量好,今天百闻不如一见,下次我要带领更多的上海游客前来旅游购物。”上海清静慧好旅行社总经理江青慧说道。

颜单镇是闻名遐迩的“鱼米之乡”,全镇水稻面积2万亩,水产养殖面积2万亩,水生作物面积400亩,初步形成南部水产、中部稻虾、北部稻米三大农业经济发展板块。

该镇大力培育正清、恒辉等本土农产品品牌,积极推广正清米、恒辉藕、弘森桃、楼夏蛋、马路鱼等本土农产品定制生产模式,以绿色生态、有机健康的品质走向市场。近年来,该镇积极融入九龙口旅游度假区发展规划,充分利用自身资源优势、农业项目优势,加大旅游产品推介力度,重点瞄准上海市民“米袋子”“菜篮子”,积极开展旅游招商推介活动,提升农产品附加值。

据悉,此次上海30多家旅行社

社前来参加农产品推介会的牵头组织者,是颜单籍上海梦兴国际旅行社总经理王军。“建湖是我的家乡,我要与上海旅游业同行紧密合作,让更多的上海市民关注建湖、了解建湖,常态化组织上海市民来建湖旅游,购买家乡优质农产品,为家乡经济发展、农民增收贡献力量。”王军表示。近期,30多家旅行社将组织上海千人旅游团前来建湖,购买农家特产、游览水乡风光。

感恩奋进 实干争先 贯彻全会精神在行动

——市县融媒建湖镇(街)村行

盐城经开区

举办学习达人挑战赛

本报讯(袁帆)为进一步学好用好“学习强国”学习平台,推动全区党员干部群众形成积极参与、以赛促学、比学赶超的生动局面,10月16日,盐城经开区组织开展“学习新思想 奋进新征程”学习达人挑战赛。

本次比赛采取现场答题的形式,分为半决赛和总决赛两轮,竞赛试题均出自“学习强国”学习平台的“每日答题”“专项答题”“挑战答题”等板块。答题环节中,参赛选手精神饱满,沉着应对,比分数追我赶,展现出经开区党员干部朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。

本次比赛进一步掀起了全区党员干部群众的学习新热潮,引导大家在学思践悟、知行合一中共同为经开区高质量发展添砖加瓦。接下来,盐城经开区将以此次活动为契机,继续依托“学习强国”平台,不断营造比、学、赶、超的浓厚学习氛围,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,筑牢基层党员干部思想堡垒。

盐城经开区

市民市集开市

本报讯(林瑶)创意十足的摊位,琳琅满目的商品,热情洋溢的吆喝……喧嚣的夜市满载着浓浓人间烟火气,衬托着一座城市的繁华。由盐城经开区新时代文明实践中心主办的“丰收的季节”文明实践秋季市民市集,10月13日起在KK-PARK国际街区精彩开市。

创意市集是KK-PARK国际街区的特色亮点之一,也是经开区不断释放新“夜”态、新活力,打造经开区“夜”消费新引擎的重要载体。爱心义卖,为市集赋予文明实践全民参与的内涵。在阅读长凳上、在沙发一隅、在书架背后,有亲子共读,有单人静读,有好友互伴,共赴一场书籍与心灵的对话……盐城经开区将依托新时代文明实践中心(所、站)、盐读书房等公共阅读空间等载体,不断丰富文明实践“夜模式”,持续深化全民阅读活动,营造全民阅读氛围,让更多市民获得阅读的滋养,让全民阅读蔚然成风,让“书香经开区”更添质感。

省特检院盐城分院

为能源供应贡献特检力量



□王勇 严扬 记者 朱莹莹

近日,省特检院盐城分院的刘耀龙和陈栋林两名检验员冒雨驱车两小时,从市区赶往响水县国能陈家港发电有限公司,对该

公司5台叉车进行年度定期检验。陈家港发电公司拥有2台66万千瓦国产超超临界燃煤发电机组,厂区内布满磨煤机、风机等火力发电设备。“公司设备众多且需要定期检修,由于设备检修的配

件比较重,大多需要通过叉车来运送。”该公司设备工程部综合专业工程师邢东生说。

检验员匆匆赶到叉车停放区后,首先逐一核查了叉车设备的维修保养记录。核查完资料后,检验员开始认真检查叉车的轮胎是否符合使用场地要求,车架和叉尖是否有明显的变形和锈蚀,以及起升链条等工作装置是否完好无损、螺栓和铆钉等连接件是否松动。由于检验现场光线不足,检验员们手持手电筒逐一对照叉车进行“全身扫描”,不放过任何细微问题。

“我们日常也会对叉车进行检查,但基本是一些外观检查。”邢东生告诉记者,经过此次省特检院盐城分院全方位、多细节严谨负责的专业检验后,不仅使用叉车更加放心,也为陈家港发电公司及时检修发电设备提供了保障。两位检验员践行一线服务工作的实际行动,为电力能源供应贡献了特检力量。

建湖县维宁保安公司

撑起校园“安全伞”

本报讯(陈玉柱)“维宁保安,守护平安。这些年来,维宁保安公司绷紧安全这根弦,切实履行岗位职责,把好校园安全关,成为师生平安的‘守护神’。”近日,建湖县上冈镇复兴小学副校长杨生感慨地说。

建湖县上冈镇复兴小学地处集镇闹市,紧邻繁忙的204国道、水运大动脉串场河,以及建湖经济开发区上冈产业园大道,每天车来车往、人流如织。建校7年来,建湖县维宁保安公司派驻复兴小学安保人员不论酷暑,还是寒冬;也不论阴雨,还是风雪,长年坚守岗位,连续实现2500天安

全无事故。一直以来,建湖县维宁保安公司始终坚持人民至上、生命至上,把保护孩子生命安全作为保障百姓民生、促进社会和谐的重中之重,创新工作方法,凝聚工作合力,形成工作推力,全面构建“三强三联”安保模式,为全县120多家校园提供门卫守护、上学放学、巡逻检查等安保服务,实现了幼儿园、中小学派驻执勤全覆盖。

所谓“三强三联”,即建强队伍、机制联建,在优化队伍的同时,着力构建多层次、立体化未成年人安保工作格局;强化服务、校企联

动,规范全县校园安保服务职责,通过开展专项行动,准确动态掌握保安人员基本情况和安保服务及经营管理状况;加强宣传、多方联合,通过在学校周边道路和围墙设立安全警示牌或横幅、举办安全专题讲座和学习培训、发放宣传材料等方式,推动安保宣传进村(社区)、进学校、进家庭。

站好“护学岗”,撑起“安全伞”。维宁保安公司总经理鲍立根介绍,保护孩子的生命安全,他们深感责任重大、责无旁贷。多年来,公司以满足每一个家庭对美好生活的期盼为目标,为孩子生命安全默默保驾护航。

高作镇流动图书馆进校园

本报讯(杨会华 王芹 陶正艳 陆建军)10月10日,建湖县图书馆与高作镇图书分馆、高作镇新时代文明实践所联动下基层,共同开展以“四季群芳·阅在金秋”为主题的系列活动,确保图书资源整合和互联互通,将阅读知识普及基层人民群众。

为提供全面丰富的阅读资源,方便小朋友在学校看到更多的图书,建湖县图书馆流动图书车开进高作镇中心小学。孩子们分班级分批次登上流动图书车,浏览《少年陆秀夫》《我是猫》《战争与和平》等大量图书,有力丰富了孩子们的精神生活。活动组织者

还在校园布置20块展板,展出《文学作品里的抗美援朝精神——最可爱的人》,小读者们重温了那些关于抗美援朝的经典佳作,再次学习和体会气壮山河的抗美援朝伟大精神。在小学多功能厅,举行阅读《走近莎士比亚》分享会,现场聆听的老师和同学们都从中获得丰富的知识和启发。

总分馆联动下基层活动,有利于群众养成良好的阅读习惯,营造文明的学习氛围。高作镇相关负责人表示,接下来将持续加强总分馆联动,将活动拓展到村居(社区),丰富公众文化生活,提高公众文化素质。

芦沟镇开展村庄清洁行动

本报讯(徐汉飞)为深入开展文明创建工作,营造“人人动手、清洁家园”的良好氛围,10月14日上午,建湖县芦沟镇政府机关、各事业单位100多名干部职工走上街头,与广大基层党员干部、志愿者、群众一起将全民“村庄清洁日”志愿服务活动推向高潮。

在双湖路(淳化段),该镇组织20余名干部职工和30多名志愿者发扬不怕脏、不怕累的精神,分工协作、互帮互助,手持扫帚、铁锹等清

工具,清除道路两侧人行道杂草,清扫路面,捡拾有色垃圾。大家配合默契、干劲十足,清扫工作井然有序。经过努力,双湖路(淳化段)整体卫生环境焕然一新,过往行人纷纷点赞。

为巩固劳动成果,切实担负起责任,参与活动的党员干部和广大志愿者还向居民们宣传普及文明卫生知识,发放垃圾分类宣传材料,积极引导他们养成良好的卫生习惯,营造干净整洁的社区环境,树立起文明新理念。

未来科技城西

高效推进项目收尾

本报讯(孙月栋)商务楼宇、配套公寓建设是服务盐城经开区经济发展、推动产业落地的重要一环。日前,中韩(盐城)产业园未来科技城西项目沿新都路侧围挡拆除完毕,预计10月底完成各项

工作。届时可进一步满足园区和企业广大人才、各类职工的办公、居住需求,为全区构筑产业“高地”和人才“福地”夯实硬核支撑。

城西区项目施工现场,项目部全体工作人员与建筑工人们以饱满的精神状态奋战在各自的工作岗位上,全力加快室内装修收尾工作及绿化、铺装等室外附属工程收尾工作,现场一派热火朝天、干劲十足的忙碌景象。

“截至目前,该项目大面积施工已基本完成,正在进行后期收尾工作,其中两幢公寓楼已交付使用,已入住企业员工1600余人。”项目负责人刘威说。